

洛克菲勒家族资料

洛克菲勒（Rockefeller）

提及近现代乃至当代美国史，人们难以避开“洛克菲勒”这个家族的姓氏，在商界，美国洛克菲勒家族的财富盛名家喻户晓，这个迄今已繁盛了六代的“世界财富标记”与美国乃至国际政治经济都有着千丝万缕的联系。

（一）洛克菲勒家族

经历了一个多世纪的洛克菲勒家族，到今天已经是第六代了，但是约翰"D"洛克菲勒的后代们仍在续写着辉煌的历史，他们积极地参与文化、卫生与慈善事业，将大量的资金用来建立各种基金，投资大学，医院，让整个社会分享他们的财富。在今天的美国，要完全躲避这个家族的影响几乎是不可能的，毫不夸张地说，洛克菲勒家族在过去 150 年的发展史就是整个美国历史的一个精确的缩影，并且已经成为美国国家精神的杰出代表，影响着世界各地的人们。

约翰"D"洛克菲勒是地球上第一个亿万富翁。他创建了标准石油公司，奠定了美国石油业发展的基础。1910 年，当约翰"D"洛克菲勒在发现自己名下的财富已经达到近 10 亿美元时，他开始考虑如何运用这笔财富。他把自己收入中的很大部分投资于煤矿、铁路、保险公司、银行和各种类型的生产企业，其中最出名的是铁矿生意。如果约翰"D"洛克菲勒现在还在世，他的身价折合成今天的美元约有 2000 亿——根据 2008 年的《福布斯》亿万富翁排行榜，当时世界首富沃伦·

巴菲特的身价为 620 亿美元。如今，老洛克菲勒的遗产依然支配着世界石油产业，他本人也堪称今天无所不在、无所不能的西方石油工业的人格化象征。

老洛克菲勒的儿子小洛克菲勒成了家族的掌门人后，不仅接管了家族的石油生意，同时还接管了家族的慈善事业。他在纽约建立了洛克菲勒中心，为洛克菲勒经济帝国建立了大本营。他致力于保护历史文物和生态环境，经过他的努力，英国在北美大陆殖民时代所创建的威廉斯堡古城和法国的凡尔赛宫才得以完整地保存下来。因此，洛克菲勒家族能有今天的名声，小洛克菲勒也是功不可没。

洛克菲勒家族从第三代起更是代代英才辈出，他们继承了祖辈、父辈的优良血统和商业基因，成为美国各行各业的领军人物。他们有的人掌控着洛克菲勒经济帝国，为洛克菲勒家族的发展运筹帷幄；他们有的人成为国际金融家，通过货币外交影响世界经济格局；他们有的人成为美国副总统，直接跻身美国政坛，全面提升家族的社会影响力；他们有的人成为华尔街的风险投资家，把洛克菲勒家族的财富成功翻了数倍。不可否认，洛克菲勒们的成就是辉煌的，除了自身的勤奋努力，每一代家族成员也同时受到“洛克菲勒”这张金字招牌的恩泽，“洛克菲勒”为他们的事业发展提供了绝好的发展机会。

洛克菲勒家族从第三代起，财富的积累已经超出人们的想象，种种猜测曾现于报端，但那并非真实，因为他们的财富已经通过洛克菲勒基金会源源不断地投资到世界各地，实体资产已经变成隐形的“权利”财富。

（二）洛克菲勒基金会(Rockefeller Foundation)

美国的洛克菲勒基金会是约翰·D.洛克菲勒设立的基金会组织，创立于 1913 年，会址在纽约，目前由洛克菲勒家族第五代成员主持。

洛克菲勒基金会的成立使得洛克菲勒财团以财产的所有权置换控制权，不仅实现了避税功能，还实现了财富大幅增值的奇效。因为基金会可以买卖各种资产，包括房地产和有色证券，而且不必公布财务报表，更可以实现对市场的隐形影响力。

捐给基金会的钱通常再投资给不同行业的多级公司企业，接受投资的实体的董事会必须由基金会指定和委派。基金会间接控制了洛克菲勒的资产，避免缴纳个人所得税和遗产税。虽然洛克菲勒家族曾向人们披露过其名下资产，但是经过六七十年的经营，其基金会网络遍布世界各地，间接控制的资产没有人能够梳理清晰。

（三）洛克菲勒家族的资产管理

洛克菲勒家族持有美国 50 家最主要公司的大量股权，其中就包括标准石油公司（后分为埃克森美孚石油、加利福尼亚标准石油、印第安纳标准石油，洛克菲勒家族实际掌握着这些石油公司中约为 5% 的有效股权。）、洛克菲勒基金会、现代艺术博物馆、洛克菲勒中心等。

洛克菲勒家族还控制着美国 50 家最大商业银行 25% 的资产和 50 家最大保险公司 30% 的资产。其中的大通曼哈顿银行拥有 28 个海外分支机构，并在全球拥有 5 万家附属银行。

洛克菲勒家族有一个近 200 人的资产管理机构，负责处理洛克菲勒家族直接或间接控制的资产。这个机构位于洛克菲勒中心顶层的一大套房间里，这是一个非常秘密的机构，很少同新闻界或其他人接触。

洛克菲勒家族设立的基金会组织超过 200 家，而通过持股控股形式层层直接或间接控制的基金会和信托机构数量远远超过这个数字，保守估计多达上千家。

（四）洛克菲勒家族目前的影响力

目前，洛克菲勒家族在全球直接或间接控制的资产高达数万亿美元，基本等于我们中国近几年来高速增长的国民经济，我们全民在一年的劳作中的国民生产总值，由此可见，洛克菲勒家族在美国的地位所在。

在“全球金融”海啸中，美国政府与洛克菲勒家族摒弃了雷曼兄弟而不顾，导致了雷曼兄弟控诉摩根大通银行（洛克菲勒家族控制）冻结其现金证券的行为，涉案资产高达 170 亿美元之巨，因此雷曼兄弟在资金周转上出现短缺，从而陷入到流动性财务危机，以至于申请破产。其实，这是美国政府在有意识地弃卒保车，雷曼兄弟虽在金融行业中处龙头老大地位，但相对于洛克菲勒家族那数万亿美元的资产而言，就是小巫见大巫了。这充分证明了洛克菲勒家族在美国政府和国会心目中的地位是多么的举足轻重和不可或缺。

洛克菲勒家族中曾有一位成员担任过美国副总统（74 年 12 月 19 日- 77 年 1 月 20 日），他就是尼尔森·洛克菲勒。他的出现使得洛克

菲勒家族直接登上美国的政治舞台，全面提升了洛克菲勒家族在美国的社会影响力。

洛克菲勒家族透过洛克菲勒基金会也在大规模地资助美国的出版发行行业，并借此影响着美国的舆论导向，增加其在美国甚至世界范围内的影响力。

（五）洛克菲勒家族对医疗、教育产业的关注

洛克菲勒基金会是世界上最大的慈善机构之一，基金赞助的医疗教育和公共卫生是全球性的。截至 2003 年，洛氏基金的赞助超过了 10 亿美元。中国受益尤多，接受的资金仅次于美国，1915 年，洛克菲勒基金会成立中国医学委员会，由该委员会负责在 1921 年建立了北京协和医科大学。

洛克菲勒基金会对教育科研领域的资助项目更是不胜枚举。继医药卫生之后，农业改良也一直是洛氏基金会长期的重点。曾在 1959 年与福特基金会协议合作在菲律宾建立世界稻米研究所，包括生产、分配和成果利用。仅 1993 年一年基金会对全美农业科研项目的拨款就近 500 万美元。1963 年在基金会成立 50 周年的时候，洛氏基金会确定了科研领域的五大优先问题：征服饥馑、控制世界人口、有选择地加强发展中国家的某些高等院校和研究机构、协助文化发展以及争取全体美国公民机会平等。目前接受洛氏基金会资助的大学包括剑桥、牛津、哈佛、耶鲁芝加哥、康奈尔等国际顶级学府。

（六）洛克菲勒家族基金管理公司—REH 公司

REH 公司是洛克菲勒家族第五代家族继承人史蒂文·洛克菲勒名

下的投资平台。REH 公司管理史蒂文•洛克菲勒个人名下的资产超过 100 亿美金。REH 公司旗下投资组合包括房地产、移动技术、商业银行、新能源、3D 打印、保险、资产管理及医药流通等行业。REH 公司致力于投资新技术及创新的商业模式，史蒂文•洛克菲勒通过其人脉关系在销售和市场上为这些公司提供受资管理上的支持。REH 公司致力于帮助中国国内的企业进入美国市场，提供资金、管理及交易上的支持。